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一、有三個政策，分別為 A、B、C，對三位選民甲、乙、丙產生下表的效用

影響：（每小題 10 分，共 20 分）

A B C

甲 -6 5 -4

乙 6 -8 -5

丙 -5 -10 8

依多數決分別投票決定三個政策。若未發生換票（logrolling），則 A、

B、C 各政策的票數分別為何？

若選民進行換票，請問那個政策會通過多數決？此一換票有助於提升

社會福利嗎？

二、社區中有三位居民 R1、R2、R3，公園帶給他們的邊際效用分別為

MB1＝100−A，MB2＝50−0.5A，MB3＝100−0.5A，其中 A 是公園的面積，

單位為公畝；興建公園的邊際成本為每公畝$150。公園為公共財，請問

林達爾均衡（Lindahl equilibrium）的公園面積應為多少公畝？每公畝價

格中，三人需負擔的林達爾價格（Lindahl prices）各為多少？（20 分）

三、租稅資本化（tax capitalization）：（每小題 10 分，共 20 分）

若土地的供給固定為 1,000 公頃（LS＝1,000），土地的需求為 LD＝1,500−P，

其中 P 為每公頃土地價格。若政府決定從明年起，每年將對每公頃土

地課地價稅$10，且市場利率為 10%。請問政府宣布課此一土地稅後，

今年每公頃土地的交易價格為多少？

若房屋出租市場的供給為 HS＝10 P，需求為 HD＝1,200−20 P，其中 H

的單位是棟，P 是每年租金。政府決定從明年起，對每一棟房屋每年

課房屋稅$12，請問課房屋稅後的房租為多少？若市場利率為 10%，請

問此一房屋稅將導致今年房價下降多少？

政策
選民
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四、何謂稅式支出（tax expenditure）？目前稅法允許慈善捐贈可以列舉扣除

（deduction），相對於抵減（tax credit），請解釋為何列舉扣除較有利於高

所得的納稅人，不利於低所得的納稅人？（20 分）

五、跨國課稅中，屬地主義（territorial system）與屬人主義（global system）

有何差別？若有一國家 A 對其國民在其他國家的所得，採屬人主義課

稅，但允許海外所得稅可以抵減（tax credit）。假設 A 國所得稅率 40%，

其國民有海外所得 100 萬元，外國所得稅率為 20%，請問此一納稅人需

繳納多少所得稅給 A 國政府？（20 分）


